



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 48 (2031).
24 июня 1992 года.
СРЕДА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1970 г.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Светлой памяти павших

51 год назад фашистская Германия в ролюбно нарушила границы Советского Союза, развязала гнусную по своему характеру и великую по масштабу войну.

22 июня 1992 года жители райцентра собрались у стеллы павшим героям, чтобы почтить их память минутой молчания. Митинг, посвященный дню памяти жертвам Великой Отечественной войны, открыл заместитель главы администрации поселка Е. И. Феоктистов. «Каждый из павших, — сказал он, — отдал свою жизнь за свободу Родины, за мир в своем доме. Не политические амбиции руководили теми, кто встал на пути фашистской напасти. И сегодня самой лучшей памятью о тех, кто жизни не пожалел во имя свободной Родины, будет наш успех в построении демократического общест-

ва. Это наш исторический долг перед павшими в Великой Отечественной войне».

Почтить светлую память павших и возложить венки пришли ветераны Великой Отечественной, сотрудники РОВД, райвоенкомата, представители администрации района, районного Совета народных депутатов, работники ЖКХ, ПТВИС, КБО, школьники летнего оздоровительного лагеря.

Уходит история в прошлое: все меньше живых очевидцев, все реже воспоминания их. Как сохранить в своих сердцах, несмотря на боль и отчаяние, этот ничем незабываемый беспримерный подвиг народа, как передать его своим детям, как научить любить свободу?

А. Вознякова.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА В УСЛОВИЯХ РЫНКА

Дороги, ведущие к цели

Геологический кризис больно ударил по всем подразделениям производственного объединения Пурнефтегазгеология. Не исключение и ДСУ. И это предприятие переживает время развала, дестабилизации, неопределенности. Сегодня на страницах нашей газеты интервью с главным инженером управления Виталием Николаевичем Петренко.

— Не обошло и ваш коллектив, Виталий Николаевич, сокращение. Как проходит оно, кто в первую очередь попал в списки ненужных, как люди переносят эту стрессовую ситуацию?

— Сейчас у нас в очередных отпусках 132 человека (в конце апреля — начале мая до принятия всяких решений успели так сказать, уехать). Работает 160 человек. С 25 мая 25 процентов работающих предупреждены о сокращении. А вообще по положению наш коллектив должен уменьшиться на 40 процентов. Так что часть вернувшихся отпускников еще будет поставлена перед фактом.

Весть о сокращении приняли с болью. Тяжело морально. Будто дамоклов меч висит над нами. Были и шок, и легкая паника, это понять можно. Решили, что окрасить в первую очередь нужно тех, кто не загружен работой, кто имеет возможность в рабочее время дать себе слабинку. Попали под сокращение вахтовики из Севастополя: плотники, сварщики, работники в Тарко-Сале. И, конечно же, по базе «прошлись». Под вопросом строительный участок: строительные объемы работ сократили, значит и услуги строителей не нужны.

В бессрочные отпуска мы людей не отправляем.

— Значит есть еще фронт работ? Чем заняты сегодня ваши люди?

— Строим мост на вертодроме, стоимостью 2,5 миллиона. Работа серьезная. Столярный цех, пиломатериалы выполняют заказы подразделений объединения. Часть коллектива в Губкинском. Строим ДНС в районе Р-611 и вывозим со скважин нефть на эту (уже действующую) ДНС. Там задействована полностью бригада: монтирует оборудование, вахты, общежития. Для объединения бригада лесозаготовителей пригнала лес — 4200 кубов.

Есть планы и на лето. Готовим технику. Будем ремонтировать дорожное полотно в Тарко-Сале. И приступим, как только глава администрации посоветует вернуться из Салехарда с деньгами на это мероприятие. Смета где-то в пределах 2,5 миллионов рублей. Работать будет 5 человек, в ночное, более подходящее для выполнения работ, время.

Отсылаем дорогу для вывоза нефти с Р-602 Тарасовского месторождения. Проводим рекультивацию карьеров на дороге Тарко-Сале — Тарасовка.

— А в следующий год заглянуть не решитесь? Ведь уже сегодня надо бы подумать, как жить в 1993 году.

— Почему? Конечно, конкретно о цифрах говорить рано. Но мы-то знаем чем будем заниматься. Никто не снял с нас прямой обязанности — строительство дорог. Зимники на нашей совести. И пусть не под разведочное бурение строить дороги будем, а для нефтяников, все равно это дела не меняет. Хотя, конечно, строить летние капитальные дороги нам пока не по силам. Будем обслуживать Северо-Губкинскую площадку, Тарко-Салинскую, Равнинно-и-Холмистую. В октябре-ноябре ударят морозы и приступим. А осенью задача — подготовить технику.

Будем заниматься вывозом нефти, ее транспортировкой.

Хотя это, повторяю, в проекте. Осенью ситуация прояснится. Правительство не отказало в средствах, когда генеральный директор объединения И. А. Левинзон недавно лично побывал в Москве.

Сейчас же нужно провести в первую очередь сокращение.

— Виталий Николаевич, у вас не было отчаянной мысли о выходе из состава геологического объединения? Ведь дороги смогли бы строить самостоятельно, заключая договоры с предприятиями. Имели бы прибыль, ни от кого не зависели...

— Не мне одному такая мысль приходила в голову. Но она неконструктивна. Не получились из этого ничего. Нет у ДСУ статуса госпредприятия, мы всего лишь структурное подразделение геологического предприятия. И не будь здесь геологов, кому бы мы строили дороги? Свернется геология, умрет и ДСУ.

Подготовила А. Вознякова.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Лето красное запело — отдыхать пришла пора

Пришло лето: соберем чемоданы, рюкзаки и — кто на побережье Черного моря, кто в гости к родственникам, а кто в туристическую поездку. И с нами наши дети. Они также, как и взрослые, со скуки по теплым дням и с нетерпением ждали их прихода. Заброшен портфель в дальний угол, впереди — лето. А те, кто не уезжает из Тарко-Сале, неужели им и отдохнуть, как следует не придется? Будут слоняться по поселку, не зная куда направить энергию, во что вложить силу? И вообще, как будет организован летний отдых детишек нашего района в этом году? С такими вопросами мы обратились к инспектору РОНО Людмиле Николаевне Шербаковой. И вот что она сказала:

— Год этот сложный. Переход к рыночным отношениям, критическая ситуация с обеспечением населения продуктами питания, инфляция — все это сказывается и на организации детского отдыха летом. Если раньше базовые предприятия давали нам деньги на организацию отдыха детей, то сегодня финансирование с их стороны прекращено. Нам самим нужно выходить из положения. И такое положение не только в Тарко-Сале, но и во многих городах и поселках Российской Федерации. Правительство РФ оценило ситуацию как чрезвычайное положение, вышло постановление о неотложных мерах по организации летнего отдыха детей. Стоимость путевок, проблема обеспечения оздоровительных лагерей кадрами — все это создает дополнительную социальную напряженность. Так вот, решено упор делать в этом году на увеличение сети детских летних лагерей.

Работу по созданию оздоровительных лагерей с дневным пребыванием (раньше именуемое как детские площадки при школах) начали проводить в марте.

Планировалось создать четыре таких лагеря: в Тарко-Сале, Уренгое, Самбурге, Ягнетте. На их функционирование потребовалось 505 тысяч 600 рублей. В Тарко-Сале вопрос решился без проблем. Лагерь уже действует на базе оздоровительного комплекса «Геолог» с 8 июня. 75 детей младшего школьного возраста (1—3 классы) находятся весь день под присмотром шести педагогов. Трехразовое питание, дневной сон, игры на воздухе. Стоимость путевки — 2800 рублей. Родителям же она обошлась в 140 рублей — деньги пошли на организацию досуга детей: прыжки, игры, шашки, шахматы.

Вначале возникла проблема, где детей разместить. И очень нам помогла администрация поселка. По предложению главы администрации мы связались с директором СОКа и, я считаю, на льготных условиях заключили договор на аренду помещения. За содержание группы мы платим 1000 рублей в день. Для детишек спорткомплекс предоставлен полностью с его спортзалом, раздевалкой и т. д. В июле будет ли создана такая группа? Смотря сколько детей останется в Тарко-Сале. Если возникнет необходимость, то да.

40 детей коренного населения находятся в лагере при школе-интернате.

Лагерь с дневным пребыванием детей создан и в Самбурге. Там уже это дело не новое: такой лагерь существует 10 лет подряд. Планировали организовать отдых 40 школьников, пришло 67. Взяли всех желающих.

В Ягнетте необходимость в создании

летнего оздоровительного лагеря отпала. Планировали задействовать 20 человек (в школе всего 90 детей) в основном все уехали из поселка, осталось 5 человек.

Работа велась по всем поселкам в одинаковой мере. Выезжали работники РОНО на места, говорили с главами администраций, с учителями. Так было и в Уренгое. В. М. Мамчур нас поддержал, решил создать площадку на 2 сезона по 150 человек. Договорились с арендой «Вахты». Уехал В. М. Мамчур в отпуск, а С. А. Генерозов пустил это дело на самотек. Не разобрались в вопросах финансирования на месте. И до сих пор оздоровительный летний лагерь в Уренгое не организован.

Выезжают наши дети на отдых и за пределы района. 30 человек уехали на днях в спортивно-оздоровительный лагерь в Кировоградскую область. В основном все занимаются в ДЮСШ, тренер О. И. Дюшко (он уехал с ребятами). Там в зоне отдыха есть туристская спортивная база, дети могут и отдохнуть, и продолжить занятия любимым видом спорта. 900 тысяч рублей, кроме дороги (она за счет родителей) стоят эти путевки.

Для детей коренной национальности выделены места в лагере на юге Тюменской области. С 8 июня на три смены поехали 20 человек.

Познавательным будет отдых у детей старшего школьного возраста. В Тольке организована экспедиция по изучению родного края. Старшеклассники во главе с Е. Н. Сязи и А. Г. Куниной ждут увлекательные открытия.

Помогло нам и МП «Ассоль» в организации путевок детям-сиротам и детям из малообеспеченных семей. Скомплектовали группу из 30 человек с привлечением фонда социальной поддержки населения. 10 июля на 30 дней уедут на Черноморское побережье Кавказа, в Лазаревское.

Отдел молодежи подобрал хорошую идею и помог ее реализовать. Организовали в поселке что-то типа детской биржи труда. На базе Тарко-Салинской СШ № 2 созданы две бригады школьников по 10—15 человек, которые смогут выполнять определенные работы. Сейчас дети занимаются благоустройством райцентра. Дело новое, но оправдать себя идея должна. Такая система задействования школьников в летнее время и в п. Губкинском.

Была и еще одна перспективная мысль. 50 человек мы хотели отправить на юг Тюменской области в лагерь труда и отдыха для сбора овощей. А потом собранные руками детей овощи совхоз-технику отправил бы к нам, в поселок. Был предварительный договор, согласились обе стороны, но когда дело дошло до подписания документов, горно Ишима (речь идет об этом районе) воспротивилось — мол, самим детям деть в летний период некуда. В приеме старшеклассников нам отказали.

Конечно, после долгой зимы, очень хочется, чтобы наши северные детишки за летнее время отдохнули, окрепли. И для этого делаем все возможное.

Глава администрации района своевременно издал постановление «Об организации летнего отдыха детей и подростков в 1992 году», направленное на помощь работникам РОНО в организации отдыха детей летом.

А. ВИКТОРОВА.

